

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015 Apartado, 46

Burgos Año VI Núm. 409 12 de Diciembre de 1955 80 céntimos

Ocho poblaciones colombianas destruidas por una inundación

Son cien mil personas las damnificadas

Bogotá.—Se calcula en unas cien mil, el número de personas que han resultado damnificadas por las inundaciones registradas en varias comarcas del país, principalmente en el valle del río Magdalena, en la región que incluye los departamentos de Atlántico, Bolívar y Magdalena. Ocho poblaciones han sido destruidas por las aguas desbordadas del Magdalena, aunque el número de personas que han perecido es relativamente pequeño.—Efe.

AYER REGRESO DE AMERICA EL MINISTRO DE GOBERNACION

Más de veinte mil personas asistieron en Linares a la inauguración de un monumento a la Inmaculada Concepción

Madrid.—El ministro de la Gobernación, señor Pérez González, regresó de su viaje a Venezuela y La Habana, a la 1.35 de la tarde, por vía aérea, acompañado de su esposa. En el aeropuerto de Barajas, fue objeto de un cariñoso recibimiento y al descender del avión "Santa María" fue saludado, entre otras personalidades, por los ministros de Asuntos Exteriores secretario general del Movimiento, Marina, Aire, Información y Turismo y de Educación Nacional y otras altas personalidades, así como una numerosa comisión del Hogar Español con su presidente, que hizo entrega a la esposa del ministro de un precioso ramo de flores. El ministro de la Gobernación conversó amablemente con los que le habían recibido y en unión de los miembros de la comisión que le acompañaron, señor Rodríguez, director general de Correos y Telecomunicación, y Sr. Padilla, director del Banco de Crédito Local, se trasladó a su domicilio.—Cifra.

nacional de los Apostolados sociales ha sido clausurada solemnemente esta mañana, en el salón de actos de los Luises, con una conferencia de don Fernando Guerrero Martínez, asesor técnico de Acción Social Patronal, quien se refirió a la formación profesional y humana del trabajador y a la necesidad de su capacitación técnica y de su educación social para lograr la paz y el buen rendimiento en la empresa.

Los apostolados sociales del Consejo Superior de Hombres hasta este momento son: las Hermandades Obreras de Acción Católica, la Acción Social Patronal, las viviendas, la formación profesional, obrera, técnica y rural. Los más importantes son los dos primeros.—Cifra.

HA MUERTO EL DUQUE DE MEDINA SIDONIA

Madrid.—Ha fallecido, hoy, en su domicilio, don Joaquín Álvarez de Toledo y Caro, duque de Medina-Sidonia.—Cifra.

MONUMENTO A LA INMACULADA

Linares.—Se ha celebrado el acto de la bendición y consagración del monumento a la Inmaculada Concepción, asistiendo más de veinte mil personas. El obispo de la diócesis bendijo el monumento.—Cifra.

OFRENDA PIADOSA

Sevilla.—El capitán general del D. M. de San Fernando, Sr. Díaz Delrio, ha ofrecido su feja a la imagen de Nuestra Señora de la Esperanza de Triana durante un solemne acto, al que asistieron las autoridades militares, civiles y jerárquicas.

LA RELIQUIA DE SAN IGNACIO EN PUERTO DE SANTA MARIA

Puerto de Santa María.—Con motivo de la visita a esta ciudad de las reliquias de San Ignacio de Loyola, esta mañana se celebró en la iglesia mayor prioral una misa de semipontifical oficiada por el obispo de Cádiz. Después, en la Plaza de España, se verificó el acto de bendición de un monumento erigido a la Inmaculada Concepción, costeado por suscripción popular. Luego fueron trasladadas procesionalmente las reliquias de San Ignacio al Colegio de la Compañía de Jesús. A la puerta del mismo, el obispo impartió la bendición a los fieles.—Cifra.

ENTREGA DE VIVIENDAS

Las Palmas.—El gobernador civil ha presidido la entrega de 536 viviendas de renta mínima y reducida construidas por la Obra Sindical del Hogar y Arquitectura, correspondientes al plan 1954-55. Las viviendas entregadas forman cuatro bloques de varias plantas, distribuidas en distintos sectores de la ciudad.

REUNION DE LOS APOSTOLADOS SOCIALES

Madrid.—La quinta reunión

Diferencia fundamental sobre política exterior entre Knowland y Eisenhower

Stassen declara que no se abandonará a la China nacional

Washington.—Harold Stassen, ayudante especial del presidente Eisenhower, ha declarado que hay una diferencia fundamental en política exterior entre la administración Eisenhower y el dirigente republicano del Senado, Knowland.

Declaró que Knowland y Stevenson representaban extremos opuestos de política exterior mientras que la política de la Administración sigue su curso "por mitad del camino".

Stassen fue entrevistado en un programa de televisión. Preguntado si esta nación "bandonearía a China nacionalista si vetaba la admisión de Mongolia exterior, Stassen replicó: "No abandonaremos nunca a ninguna nación libre".—Efe.

APLICACION A LOS TRABAJADORES DE LAS MINAS DE COBRE, DE CHILE

Santiago de Chile.—El presidente Ibáñez ha llamado a los representantes de los 16.000 obreros del cobre que amenazaban con abandonar el trabajo en una huelga general, si no se modificaba el estatuto del trabajador del cobre, instrumento destinado a consolidar todas sus conquistas sociales y sindicales.

Ibáñez les pidió que no recurrieran a la huelga, como medio para resolver sus conflictos.—Efe.

Es posible que después de usar el veto contra Mongolia, la China nacional se retire de las Naciones Unidas

Taipeh.—Un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores de la China nacionalista ha declarado que no hay variación en la determinación del Gobierno de utilizar el veto cuando sea propuesto el ingreso de la Mongolia exterior en las Naciones Unidas. Como ya se ha dicho, Rusia ha subrayado que si uno de los cinco candidatos comunistas es rechazado, utilizará el veto contra los otros trece países.—Efe.

¿SE RETIRARÁ DE LA O. N. U.?

Taipeh.—Los círculos políticos manifiestan que la China nacionalista podría eventualmente retirarse de las Naciones Unidas después de su enérgica oposición a la entrada de Mongolia exterior en la Organización.

El periódico en lengua inglesa, "China News" afirma que los chinos nacionalistas harían mejor en retirarse de la Organización si ésta continúa comerciando sus principios por compromisos baratos.—Efe.

BULLIT ELOGIA EL GESTO DE TAIPEH

Taipeh (Formosa).—William Bullit, ex embajador norteamericano en Rusia y Francia, ha elogiado el valor moral de China nacional al oponerse al ingreso de Mongolia exterior en las Naciones Unidas.

Bullit dijo que todos los hombres que están en favor de la libertad deben pedir que los nacionalistas ejerzan el derecho de veto.

SUECIA. CANDIDATO A PUESTO EN EL C. DE S.

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York).—Suecia ha accedido a presentar candidato al puesto vacante del Consejo de Seguridad, con objeto de que la cuestión pueda resolverse satisfactoriamente, ya que se encuentra en un punto muerto la disputa entre Filipinas y Yugoslavia para el referido puesto.

La Asamblea general ha votado ya 29 veces desde el 14 de Octubre último, sin conseguir que ninguno de los candidatos lograra la necesaria mayoría de los dos tercios de los votos.

NO HABRA DEBATE SOBRE NUEVA GUINEA

Sede de las Naciones Unidas.—Holanda e Indonesia han llegado a un acuerdo que permitirá a la Asamblea general de las Naciones Unidas el resolver rápidamente, la próxima semana, el problema de Nueva Guinea occidental, según se ha informado en los círculos de la ONU.

Se espera que el lunes o martes sea entregado a la comisión política principal de la Asamblea un proyecto de resolución aceptable para ambas partes interesadas.—Efe.

Nuevo contingente de prisioneros alemanes, devueltos por Rusia

Una visita de tres días al Canadá efectuará el ministro portugués de Asuntos Exteriores

Berlin.—Un nuevo contingente de prisioneros de guerra alemanes, liberados después de años de cautiverio en Rusia, han llegado a Alemania oriental el domingo, por la noche, según anuncia Radio Berlín oriental.

Es el primer contingente desde que los rusos interrumpieron la repatriación de prisioneros el 20 de Octubre. La emisora dijo que la mayoría seguiría viaje a sus ciudades de residencia después de un rápido proceso de selección.

EL DOCTOR CUNHA, A CANADA

Nueva York.—El ministro portugués de Asuntos Exteriores, Dr. Cunha, ha salido con dirección a Montreal a bordo de un avión de la "Transcanadian Airways" al final de su visita de dos semanas en Estados Unidos. En Montreal embarcará en un avión especial para Ottawa, donde permanecerá durante tres días y luego saldrá para París en cuya capital asistirá el 15 de este mes a la conferencia del Consejo de la N. A. T. O.—Efe.

Parece que las próximas elecciones francesas van a ser muy reñidas

Los observadores creen en un triunfo de Mendes-France

Paris.—La intensa demanda de inscripciones en el censo electoral demuestra que las elecciones del día 2 de Enero van a ser muy reñidas y que la participación electoral será muy elevada, según se opina en los círculos políticos de París.

Parece también, en opinión de los observadores, ser indicio de una probable victoria de Mendes-France en su lucha contra Edgar Faure.

Mendes-France dijo la semana pasada, "Millares de franceses hacen cola durante la noche bajo la nieve y el granizo, para inscribirse en el censo. Podéis estar seguros de que no van a votar a la mayoría de Faure".

Unos 30.000 nuevos electores se han inscrito en Marsella, en Fontainebleau, las inscripciones han aumentado en un 25 por 100.

También en el distrito de la clase media, el XV, de París, ha tenido un 7 por ciento más de inscripciones que en 1951.

En las últimas elecciones generales, de 24.873.148 electores inscritos, votaron sólo 18.982.000 es decir, el 78,2 por ciento del censo.—Efe.

Llamamiento del Gobierno argentino a los industriales para que los precios no suban excesivamente

Personas desconocidas intentaron quemar el Seminario Mayor de La Plata

Se ha suicidado el almirante Carlos Martínez

La Plata.—Personas no identificadas han intentado incendiar el Seminario Mayor, de esta ciudad, arrojando combustible contra su puerta principal y prendiéndolo fuego. Las llamas pudieron ser sofocadas antes de que el incendio se propagara y el Seminario sólo sufrió daños de poca importancia.—Efe.

LLAMAMIENTO

Buenos Aires.—El Gobierno ha hecho un último llamamiento al patriotismo de los industriales, para que los precios no alcancen cifras exorbitantes con la supresión de los controles. Ha prevenido, además, a los empresarios de que se los considere como "perturbadores de la paz económica" y como tales serán tratados con arreglo a las normas del estado de sitio.

SE SUICIDO

Buenos Aires.—El almirante retirado Carlos J. Martínez, ha sido encontrado esta mañana. Aver que fin a su vida en su residencia. Había sido jefe de la flota argentina y en 1947 comandante en jefe de las fuerzas navales del país. Posteriormente, fue jefe del Estado Mayor de la Armada. Estaba condecorado con la Gran Cruz de la orden de Isabel la Católica, Gran Cruz de Mérito Naval de España y la Cruz de Caballero de la Legión de Honor de Francia.—Efe.

AUMENTARÁ EL PRECIO DE LOS PERIÓDICOS

Buenos Aires.—Los periódicos argentinos aumentarán en breve de precio según anuncia "El Laborista". Costarán ochenta centavos y un peso. Ahora cuestan cuarenta centavos.

El ministro de Hacienda, Arturo Rosarío, el lunes pasado, que el Gobierno decididamente no concedería tipo de cambio, extranjero preferente para el papel de prensa y que los periódicos tendrían que pagar los impuestos y las tarifas publicitarias. El diario publica un comentario en el que se declara contrario a la subida de precios. Dice que se privará a las familias de las clases trabajadoras del privilegio de leer un periódico.—Efe.

DETENCIONES

Buenos Aires.—La policía de la Rioja practicó anoche siete detenciones después de realizar registros en varias localidades, entre ellas, Los Llanos, Redadas, Porif y Puerto Echoso.—Efe.

LOS BONAERENSES NO QUIEREN DISCIPLINA EN EL TRAFICO

Buenos Aires.—Equipos de obreros han comenzado a desmontar las arandillas de hierro que se habían colocado en torno a la "isla" sobre la que se alza el obelisco y también en las esquinas de las calles, adyacentes, para que los "paratibios" no pudieran lanzarse a la calzada, de intenso tráfico. Estos, en lugar de dar la vuelta a la plaza, saltaban las arandillas y atravesaban la plaza en todas direcciones. Esta es la única gran capital que carece de luces para la ordenación del tráfico. El Ayuntamiento ha tratado de disciplinar a los porteaños repetidamente, sin conseguirlo.

LA AGITACION ESTUDIANTIL EN CUBA

La Habana.—Reina cierta calma desde anoche en los alrededores de la universidad, donde un nutrido grupo de estudiantes ha colocado un féretro simbólico e invita mediante altavoces, a la población, a asistir a una velatoria simbólica de Raúl Carvajal Hernández, de diez y ocho años, que falleció en Ciego de Avila, Camagüey y a consecuencia de las heridas sufridas en un choque con la policía. Los estudiantes han anunciado el propósito de desfilarse el lunes hasta el cercano pueblo de Macao. La policía montó un servicio de vigilancia en la Universidad y ha sido desviado todo el tráfico por otras calles. Para

el lunes esta fijado el juicio contra veinticinco estudiantes detenidos el domingo pasado en el parque de pelota base de La Habana. Noticias de Santiago de Cuba dan cuenta que un tribunal dispuso la libertad de cuarenta y tres estudiantes, detenidos a consecuencia de los disturbios registrados el veintidós de Noviembre, ordenando al mismo tiempo que continúen detenidos otros tres acusados de cometer desórdenes. También se informó que anoche existió un petardo en Santiago, sin causar daños de importancia a víctimas. No fueron practicadas detenciones.—Efe.

Don Jesús López Cancio, nuevo delegado nacional del Frente de Juventudes

Cesa en tal cargo don José Antonio Elola

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Secretaría General del Movimiento.—Decretos por los que cesa en el cargo de delegado nacional del Frente de Juventudes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don José Antonio Elola-Olaso Idiazcaiz, y se nombra, para sustituirle a don Jesús López Cancio.

La «reina de los solteros» se ha casado en Navarra con un alemán que conoció en el congreso de célibes de Ciudadela

Cien mil dólares ha ganado una anciana por entonar canciones vaqueras y saber mucho del folklore yanqui

Ciudadela (Menorca).—En la Basílica del castillo de Javier (Navarra), ha contraído matrimonio la señorita María del Pilar Recondo Iribarren, con el súbdito alemán don Alfred Hans Sartori Hess. La señorita Recondo asistió a la reunión internacional de solteras, celebrada el verano pasado en Ciudadela, donde fue

"Izvestia" acusa a EE. UU. de intentar establecer una base militar en Goa

Después de cinco años en Corea, se retiran las tropas griegas que allí combatieron

Londres.—El diario soviético "Izvestia" publica un editorial en el que acusa a los Estados Unidos y pretende que esta nación va a establecer una base militar en Goa, enclave portugués.—Efe.

LOS JEFES RUSOS REGRESAN DE CACHEMIRA

Nueva Delhi.—Los jefes soviéticos Buganin y Kruschin han llegado hoy a esta capital, después de su visita a Cachemira. Acompañaba a los rusos en su viaje de regreso, la señora Indira Gandhi, hija del primer ministro, Nehru.—Efe.

MANIFESTACION CONTRA DULLES

Nueva Delhi.—El "Hindu Mahasabha", uno de los partidos más anticomunistas de la India, ha organizado en esta ciudad la primera manifestación pública contra la reciente declaración conjunta Dulles-Cunha, sobre Goa. En carteles que portaban los manifestantes se leía: "Goa es parte de la India".—Efe.

POSICION "IMPARCIAL"

Londres.—Radio Moscú afirma hoy que la prensa india ha recibido con aplauso "la posición imparcial y claramente definida de la Unión Soviética en la llamada cuestión de Cachemira".—Efe.

RETRADA

Soul.—Las fuerzas expedicionarias griegas se han retirado de Corea después de cinco años, zarpando

Ha fallecido el ilustre hispanista Mr. Huntington

Fue fundador del Museo Hispánico de Nueva York y de la Biblioteca Hispánica del Congreso de Estados Unidos

Tenía 84 años de edad

Nueva York.—Ha fallecido el gran hispanista norteamericano Archer Milton Huntington, que dedicó su vida a fomentar los estudios hispanistas en Estados Unidos.

Tenía 84 años de edad y era hijo de uno de los principales constructores de ferrocarriles del siglo pasado. Presidió 105 instituciones culturales y había montado el Museo Hispánico en Nueva York y la Biblioteca Hispánica del Congreso Nacional, de Washington.

Recientemente había donado a España la última obra de su esposa, la conocida escritora Anna Kuyt Huntington. La escultura, realizada en aluminio figura instalada en la Ciudad Universitaria de Madrid. Una copia en bronce de la misma será erigida en La Habana.—Efe.

Se recrudece el terrorismo en la zona francesa de Marruecos

Calurosa acogida en Tetuán al ministro egipcio del "Habus"

Tetuán.—A mediodía ha llegado a esta capital el ministro del Habus, de Egipto, Dr. Hassan Elbakuri, procedente del Protectorado francés, donde ha estado cerca de una semana.

En la Plaza de España, una multitud de marroquíes le recibió con canciones patrióticas y vitores, acompañándole hasta el hotel donde se hospeda. Desde un balcón de este, después de haber cambiado impresiones con autoridades españolas y marroquíes, el ministro del Habus, pronunció un discurso terminado el cual se dirigió al palacio del Jallia, con quien cambió breves impresiones.

ATENTADOS E INCIDENTES EN MARRUECOS

Rabat.—En las últimas veinticuatro horas se han producido en diversas ciudades de la zona francesa, numerosos atentados e incidentes, particularmente en Uxda, Mequinez, Fez, Casablanca y Marráquez.

Esta tarde se reunió el nuevo Gobierno presidido por Si Bekkai con el fin de preparar la declaración ministerial y examinar la situación interior del país, donde se ha recrudecido el terrorismo, así como la rebeldía en el sector Norte de la zona y el boicot a los productos franceses. Los observadores estiman que el Gobierno marroquí no consigue imponer el orden, será difícil que pueda gobernar.—Efe.

AMENAZAN CON EMIGRAR

Casablanca.—El movimiento "presencia francesa" de los colonos franceses, ha advertido que quinientos mil personas emigrarían a América del Sur si sus privilegios no son garantizados en Marruecos.—Efe.

Visita de la misión militar española a la academia egipcia

El Cairo.—La misión militar española que se encuentra en Egipto visitó esta mañana la Academia militar de Helópolis, presenciando ejercicios de los cadetes.

El teniente coronel Morales declaró que "la misión se encontraba complacida por el buen espíritu y disciplina y de la excelente realización de los ejercicios, así como de los buenos impactos logrados con cañones antiaéreos, ametralladoras ligeras, bazukas y morteros, y otro equipo de infantería".

ANCIANA CON HUMOR

Nueva York.—La señora Ethel Bark Richardson, de setenta y dos años de edad, ha ganado un premio de cien mil dólares en un concurso de la televisión al contestar exactamente a varias preguntas que le fueron hechas sobre folklore americano y entonando canciones vaqueras.—Efe.

LIBERTAD PROVISIONAL PARA CASARSE

Sao Paulo (Brasil).—El ex-cabo del ejército Jorge de Martino, que está cumpliendo condena desde 1951, ha obtenido ocho horas de libertad y ha salido de la cárcel para contraer matrimonio con Thea Braga, una de las más famosas artistas de variedades, de la televisión y del teatro, del Brasil. Más de cien personas, incluidos periodistas y fotógrafos de la televisión, llenaron la sala donde se celebró el casamiento. El proceso contra

(Pasa a la página siguiente).

Tema del lunes

Dos importantes acuerdos, entre los varios de interés que fueron adoptados en dicha ocasión, señalan como memorable la última reunión del Ayuntamiento pleno y confirman el incansable esfuerzo de los rectores municipales en proyectar a Burgos hacia un futuro lleno de posibilidades y promesas, como expresión de este deseo unánime de progreso que se respira en la ciudad. La fase que pudiéramos llamar crítica en que la vida de la Cabeza de Castilla abocó hace unos años, está resolviéndose del modo más favorable al enfrentarse Burgos decididamente con problemas de gran magnitud, cuya resolución feliz, hasta las últimas consecuencias, constituye innegable prueba de que ni una sola de las coyunturas favorables quedará desaprovechada. Así, después de la construcción del colector-norte, encauzamiento de los ríos Pico y Vena, circuito de Miraflores, renovación y embellecimiento del puente de San Pablo con la erección del monumento al Cid, ampliación del servicio de abastecimiento de agua potable, cinturón verde, estación única, ferrocarril de Burgos a Aranda—amen de otras obras importantes, aunque no de tanto volumen— que ya se ofrecen como trabajos culminados, en fase de ejecución o de proyecto próximo a convertirse en realidad, vienen a unirse ahora los planes de construcción del nuevo acceso por la carretera de Madrid y de reconstrucción del Teatro Principal, cuyo abordamiento acaba de ser decidido por el Concejo. He aquí un balance altamente satisfactorio que acredita una brillante etapa de gestión municipal plena de aciertos y de logros, cuya trascendencia resulta evidente.

De los dos nuevos proyectos cuya realización se intentará sin pérdida de tiempo, destaca, indudablemente, por su magnitud, el de los nuevos accesos por la carretera de Madrid, que entraña un ambicioso plan de embellecimiento urbano y abre amplísimas perspectivas para la creación de otra importante zona de ensanche. Es un problema grandioso, cuyo estudio acredita la inquietud de un pueblo. Problema que al quedar resuelto no sólo suscitará nuevas e importantes iniciativas—aparte de las que en sí supone— sino que remedia, al tiempo, graves inconvenientes, como son los derivados de la existencia de ciertos pasos a nivel, la dificultad de circulación planteada por el sistema actual de accesos y cualquier solución menos acorde con los intereses de la ciudad que, de no existir un estudio adecuado, pudiera adoptarse. Es una obra de magno empeño, ciertamente, como lo acredita su volumen económico. Pero con decisión y espíritu de superación no hay imposibles. Tenemos pruebas sobradas para estar convencidos de ello. Con esa decisión y espíritu, será en breve ofrecido el proyecto al Ministerio de Obras Públicas para su inclusión en el plan de modernización de las carreteras españolas y, en cuenta a otros inconvenientes cuya superación se impone, fuerzas no le faltan a nuestro Ayuntamiento tras el que, tratándose de asuntos tan fundamentales para la ciudad, está siempre el apoyo entusiasta y total de un pueblo cuyos intereses son, en definitiva, los que deben imponerse.

Por lo que respecta al Teatro Principal ¿qué diremos que no sea harto sabido? En todo momento mantuvimos el criterio de que su reconstrucción no sólo era precisa sino posible y útil, y el tiempo, que manduró el caso como madura los frutos, ha venido a darnos la razón. Juzgando por las circunstancias, no hay sino lugar a los más justificados optimismos. Burgos tendrá de nuevo su teatro—más hermoso, más maravilloso que nunca—y, con él, muchas cosas que ahora no lo son han de resultar posible. Y como ha sido recordado el hecho de que en 1958 se cumplirá el primer centenario del entrañable coliseo, usamos también nuestros mejores votos a los formulados de deseos de que para entonces ya goce de nueva vida, como realidad magnífica y orgullo de Burgos. ¿Qué soberbio acontecimiento será, Dios mediante, conmemorar en el su centenario con unos festivales artísticos del máximo rango!

Brillantes actos de la Peña Guitarrista Burgense con motivo de su V aniversario

El alcalde entregó a dicha entidad una estatua de Martín Antolínez

Se asociaron a la fiesta la Rondalla de Educación y Descanso y el Cuadro Artístico y Schola del Círculo Católico

Para celebrar el V aniversario de su fundación, la sociedad artístico-cultural Peña Guitarrista Burgense organizó ayer diferentes y brillantes actos en colaboración con la Rondalla de "Educación y Descanso", y el Cuadro Artístico y la Schola Cantorum del Círculo Católico de Obreros. A las once y media de la mañana y en el altar mayor de la iglesia de Nuestra Señora de La Merced, el reverendo P. Sierra S. J. ofició el Santo Sacrificio de la Misa, presidiendo el alcalde don Florentino-Rafael Díaz Reig, en su condición de tal y de presidente de honor de la entidad, organizadora. Le acompañaban a su derecha, el fiscal jefe de la Audiencia Territorial, don Pedro González y Fernández Villamil; don Luis Suárez, director de la sociedad Rincón de Castilla y el de la Peña Guitarrista Burgense, don Francisco Lésmes. A la izquierda del alcalde se situaron el teniente coronel de Caballería, don Raimundo Udeata, que representaba al gobernador militar; presidente de la sociedad Guitarrista Burgense, don Saturnino Calvo; secretario, don Ramón Inclán, así como don José Luis Díaz y don Mariano Franco, representantes de la Sociedad Recreativa Burgalesa y de la Unión Artesana, respectivamente.

Además de los restantes miembros de la directiva, asistieron el director de la rondalla, don Fernando González y el subdirector don Claudio Maté, a quien le sería tributado luego un cerámico homenaje; socios y rondallistas con su estandarte. Igualmente asistieron los miembros de la rondalla de Educación y Descanso, y el Cuadro Artístico y Schola Cantorum del Círculo Católico de Obreros. Esta última interpretó durante la misa, selectos motetes.

En el salón-teatro del Círculo tuvo lugar, a continuación, un brillante concierto presidido por el alcalde y demás representantes. Asistió mucho público y como principio del acto dirigió unas palabras el presidente de la Guitarrista Burgense, don Saturnino Calvo que expresó su satisfacción al ver los progresos logrados por aquella agrupación. Dijo que tanto la rondalla sindical como las entidades musicales del Círculo habían querido sumarse a la fiesta conmemorativa y a la patronal de Santa Cecilia que, conjuntamente se celebraba, por lo que aplaudía ese gesto de unión fraterna. Anunció, por último, que los objetivos de la Rondalla Guitarrista Burgense son los de ofrecer ocasiones de alegría a nuestro pueblo, del que dijo que "no es triste sino serio". Grandes aplausos acogieron las palabras de don Saturnino Calvo. Seguidamente comenzó el concierto. En la primera parte la

rondalla sindical, interpretó bajo la dirección del maestro Espiga; obras de Vives, Ketejby y Jimenez; en la segunda, intervinieron los componentes del Cuadro Artístico del Círculo que cantaron escogidos duos y romanzas de conocidas zarzuelas y operetas y finalmente actuó la rondalla Guitarrista Burgense que ejecutó obras de Korsakoff, Mozart, Boccherini y Toselli. Todos los artistas recibieron grandes aplausos.

En el domicilio social de la expresada sociedad, fue servido después un banquete que igualmente presidió el alcalde.

A los postres, el secretario señor Inclán leyó las adhesiones recibidas, entre ellas una del presidente de la Audiencia Territorial de Burgos, Círculo Burgales en Baracaldo y Mesa de Burgos en Madrid.

El presidente, don Saturnino Calvo, dió las gracias por su asistencia al alcalde y a las representaciones de la rondalla, del Cuadro Artístico y Schola del Círculo. Habló de los ideales de servicio a la ciudad que a todos les movía y pasó a resaltar la meritoria labor del subdirector de la Guitarrista Burgense, señor Mate, socio fundador a quien, en prueba de cariño, hizo obsequio de un regalo que el propio alcalde entregó al homenajeado en medio de grandes aplausos. Antes de terminar sus palabras, don Calvo agradeció la colaboración de la Prensa local.

Luego habló el alcalde, señor Díaz Reig quien entregó a la Peña una reproducción de la estatua del burcés de pro, Martín Antolínez, ejecutada por el escultor Lucarini para adornar el puente de San Pablo. En el discurso, felicitó a los rondallistas, brindándoles una bella semblanza de las cualidades cívico-morales del personaje cívico. Usando de oportuna metáfora, comparó los excelentes que produce la música, con los socios espirituales que suscita Burgos a través de sus principales momentos históricos, los cuales componen una rica armonía y es la Catedral—dijo—el acorde divino en ese singular concierto. Pidió a todos que mirando en la historia de la ciudad, revivan sus glorias preteritas. Al final elogió la labor que realiza Meses Calvo y trazó sus peculiares rasgos de castellano.

Paso fin al acto, don Claudio Maté, que agradeció muy emocionado el homenaje que se le había dedicado.

RELACION DE AGRACIADOS EN EL SORTEO MENSUAL (ANTE NOTARIO) DE CHOCOLATES LOUIT

PREMIOS EN EL MES DE NOVIEMBRE

- 1.º SCOOTER LAMBRETTA Num. 314.800.—Doña Cristina Cordero, Manuel Ferrero, 16 ALBUQUERQUE
- 2.º MAQUINA COSER SIGMA Num. 848.310.—Doña María Artega, LASARTE.
- 3.º MAQUINA COSER SIGMA N.º 614.640.—D. Miguel Barece Aleg. Casa Maestros Bloque, SAN SEBASTIAN
- 4.º RADIO PHILIPS Num. 651.310.—D. Juan Maaos Camacho, Reyes Católicos, 8. M.º ZANZANARES.
- 5.º RADIO PHILIPS Num. 267.077.—D. José Onaeta, San Pedro Casa Arin, ANDOAIN.
- 6.º AL 11.º 6 CAZOS PRESION DECOR Num. 30.223.—D. Ana Lazcano, Larrasco, AIZARNAZABAL, Num. 470.153.—D.º Igone Igarraza, IBARRANGUELLA, Num. 629.995.—D.º M.º Lourdes Parabere, Gral. Primo Rivera, 1. 2.º SAN SEBASTIAN, Num. 301.169.—D. Juan Iturbe, Urbeta, 37, SAN SEBASTIAN, Num. 261.018.—D.º Regina Garrastazu, Elicano, 13, GUETARIA, Número 590.863.—D.º Martín Casajus Alagón, Gral. Franco, 38, ALMUDEVAR.
- 12.º AL 17.º 6 PLANCHAS AUTOMATICAS SOLAC Num. 875.411.—D.º M.º Luisa Oyarvide, Mendin, OYARZUN, Num. 650.652.—D.º Erundia Ribes Escrig, Benadresa, 61, CASTELLON, Num. 811.875.—D.º Fernando Gazapo, G. Franco, SANTIAGO DE CARBAJO, Num. 535.847.—D.º Ernesto Murtion, Rincón, 2, ZARAGOZA, Num. 594.986.—D.º Josefina Garmendia, Caserio Paraha, ANORGA, Num. 974.164.—D.º M.º Julia Lacunza, Monteurrta, 1, SAN SEBASTIAN.
- 18.º AL 33.º BALONES Y MUÑECAS (6 BALONES Y 10 MUÑECAS) Num. 539.449.—D.º Rosalia Caballero Camacho, Pescadores, 21, DON BENITO, Num. 211.990.—D.º Carmelo Ullacia, M.º Carmen, ARRONA, Num. 38.640.—D.º M.º Carmen Aguinaga, Alcecu, ZARAUZ, Num. 517.390.—D.º Modesto Hurtado Gil, Tesoro, 17, DON BENITO, Num. 538.160.—D.º M.º Isabel Basterra E. Uranzi, 31, 1.º IRUN, Num. 604.107.—D.º M.º Gloria Navasches, Joaquín Costa, 4, GALLUR, Num. 393.924.—D.º Adrián Matasanz Saiz, J.º Zorrilla, 32, SEGOVIA, Num. 779.237.—D.º M.º Paz Aguirrezabalaga, Arriticoleta, 22, ZUMAYA, Num. 470.170.—D.º Iñone Igarraza, IBARRANGUELLA, Num. 317.799.—D.º M.º Arriola, Caserio Locacha B.º Arrona, CESTONA, Num. 636.004.—D.º Milagros Orbina, Gral. Laca, 44, LASARTE, Num. 270.003.—D.º Pilar Gil, Ortubia, 39, LA ALMUNIA, Num. 573.594.—D.º Manoli Espinosa, Behobia, 68, IRUN, Num. 457.407.—D.º Lourdes Alberdi, Fueros, 2, AZPEITIA, Num. 237.680.—D.º Francisco Bueno, Mayor, 154, DAROCA, Num. 848.265.—D.º Alejandra Arruti, Casa Consistorial, CIZURQUIL.

CHOCOLATES LOUIT

CAIDAD CAIDAD CAIDAD

Secretos gastronómicos

Una curiosa encuesta norteamericana acaba de poner tripas arriba los gustos culinarios de más de trescientas personas célebres en Europa y en América. A Eisenhower le gusta sobre todo el faisán asado, bien relleno de carne de puerco, magra ahumada, de tocino fresco y de longaniza. Parece ser que su mujer revuelve esa masa con un huevo batido y la introduce en las enteras del faisán antes de meterlo en el horno. Eisenhower ha confiado a los encuestadores que el faisán para estar en su punto no debe estar demasiado tierno porque entonces pierde la elasticidad, que es lo más estimado. A Eden le vuelve loco el conejo frito con cebolla. Su cocinera lo frie con manteca y se lo sirve después de veinte minutos al fuego lento espolvoreado de perejil. Faune tiene predilección por los bocadillos de queso. La Reina de Inglaterra prefiere ante todo las sardinas fritas y no hay día que en el Buckingham Palace no se sirva una buena fuente de arenques. La fritura se hace en mantequilla y con rodajas de limón. A la emperatriz Soraya le agrada en primer lugar la ensalada de arroz con peces, bien regada de salsa picante. Hay que cocer el arroz y una vez frío se le pica atún a la marinera, anchoas y tomates cortados a rodajas. Se mezcla todo con mostaza, pimienta, nuez moscada y clavo y se riega de aceite de oliva. Antes de servirlo se le colocan unos cangrejos. Soraya dice que es un plato agradable y refrescante. Ingrid Bergman tiene su corazón puesto en la naranja con almibar cortada a rodajas, que come exquisitamente con cuchillo y tenedor. Ernest Hemingway ha encontrado tras largo peregrinar un plato delicioso, el summum de los platos exquisitos. Se trata de los huevos fritos con tomate a la española, que le sirvieron en un mesón de Aragón. Pero, según él, un huevo frito a la española se hace de la siguiente manera: se prepara una salsa con vino de Oporto cocido a fuego lento echando harina, una cebolla desmenuzada, un diente de ajo y una cucharadita de pimienta de cayala. Todo esto se mezcla con un decilitro de aceite de oliva y se echa sobre el tomate frito. Allí se meten los huevos y cuando están bien cocidos se comen. Adenauer tiene su plato preferido en la tortilla con mayonesa, que lleva en su interior setas cortadas en finas rodajas. Conviene añadir una salsa bearnesa y meter en el horno. Finalmente el millonario Onassis prefiere sencillamente una cocción de rábanos en vino de su tierra, a la que añade algún perfume oriental con objeto de abrir boca.

Comienzan las fiestas de Santa Lucía

Ayer comenzaron en nuestra ciudad las fiestas de Santa Lucía, con tal motivo, la Mutualidad de empleados de Oficina y Banca del Círculo Católico de Obreros, organizó en su capilla una misa de comunión. Asistieron el presidente del Círculo, don Julio González Soto, junta directiva de la Mutualidad, socios y directores de Bancos y otras entidades administrativas. El Consiliario R. P. Arbo S. J., dirigió un fervoroso y durante la misa actuó la orquesta "Santa Cecilia". Después fue servido un desayuno a asociados e invitados. Según costumbre, los directivos visitaron a mutualistas enfermos, entregándoles un obsequio. También se visitó el Museo Arqueológico provincial que fue recorrido detenidamente con el asesoramiento del director, señor Osaba.

A las dos de la tarde, hubo una comida de hermandad y a las ocho menos cuarto, una sesión cinematográfica. Además se disputó el II campeonato social de Billar. Por su parte, la Cofradía de Santa Lucía, en colaboración con la Organización nacional de Ciegos, inició ayer un solemne Triduo en honor de su Patrona. Comenzó a las siete de la tarde en la capilla de Santa Tecla (Catedral), con sermón por el M. I. Sr. don Isidoro Díaz Murugarren.

Don Juan Riu Deván

(Presidente del Consejo de Administración de Hijos de Riu S. L.) Falleció el pasado día 30 de Noviembre, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (R. I. P.) LOS EMPLEADOS Y OBREROS DE LA RAZON SOCIAL, HIJOS DE RIU, S. L. Ruegan, encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y la asistencia al funeral que por el eterno descanso del finado, se celebrará en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, mañana, martes, día 10, a las 10 de la mañana, muy agradecidos. Burgos, 12 de Diciembre de 1955. "LA MISERICORDIA". Gran Funeraria.

AGENCIA TRANSPORTES POSADAS

Servicio directo de Paquetería y Tonelaje BURGOS — BARCELONA

Burgos Vitoria, 31. — Telf. 2333

Barcelona Diputación, 462-464. — Telf. 257127

SERVICIO RAPIDO

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron en la Casa de Socorro las siguientes asistencias:

Laura Morales Acosta, de 29 años, domiciliada en Vitoria número 29, de quemaduras de primero y segundo grados en la mano y antebrazo derecho; al inflamarse aceite.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

Mijangos, Almirante Bonifaz número 4 y Gutiérrez Gil, Molinillo número 24.

BANCO DE SANTANDER BANCA - BOLSA - CAMBIO CAJA DE AHORROS Espolón, 12. — BURGOS

Profesionales

F. URRACA OCULISTA

LAIN CALVO, 17. — TELEFONO 1311

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 31, 3.º — Telf. 3191

JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA. CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 24. — Teléfono 1912

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis clínicos. Rayos X. Metabolimetría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 3667

HOY 12 de Diciembre

NUESTRA SEÑORA DE GUADALUPE. Ss.: Sinesio; Amorajila, Ag.: Mercuria; Dionisia, Alejandro, Hermogones, Donato, Majencio, Constancio, Justino, Crencio, mrs.

SOL: Sale a las 7,29 y se pone a las 16,49

LUNA: Sale a las 5,48 y se pone a las 15,31. — Luna nueva el 14.

Van del año 346 días: faltan 19.

TALLERES GRAFICOS

Teléfono, 2015

Impresos en general

TALLERES GRAFICOS

Apartado, 46

Imprenta Fotografiado Encuadernación

TALLERES GRAFICOS

C. Vitoria, 13

Folleto. Revistas, Catálogos

T. Gráficos Diario de Burgos

RICARDO CUEVA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Vitoria, 17, 1.º dcha. Telf. 1721

I. LOPEZ SAIZ

JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas Consulta de 12 a 2. Telf. 3478 Calle Santander, 19, tercero

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca

CURAS DE REPOSO Enfermedades de Medicina general Písones, 37. — T. 2323. — Burgos

G. BAÑUELOS OCULISTA

PLAZA MAYOR, 2. — TELER. 1906

S. ARIAS

CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA Consulta de 12 a 2 Vitoria, 16, 2.º CLINICA SAN PEDRO CARDEÑA, 47 Teléfono, 8218

Bendición del nuevo establecimiento de "Foto Fede"

A primera hora de la tarde de ayer y en un acto íntimo se verificó la bendición del nuevo establecimiento que el popular reportero gráfico y querido amigo nuestro, don Federico Vélez, ha instalado en la planta baja de la casa número 21 de Laim Calvo y con destino a las tareas específicas de Laboratorio y Reportajes.

Asistieron al acto un círculo de diferentes amistades del propietario del local y el director y plantilla de redactores de "Diario de Burgos", de cuyo periódico es fotógrafo FEDE. También asistió el director de la "HOJA OFICIAL DEL LUNES", don Andrés Ruiz Valderrama.

El párroco de San Gil, don Onofre Sáiz Calzada, ofició en la ceremonia de bendición y luego dirigió unas carinosas palabras para felicitar al propietario del establecimiento y elogiando su devoción por el Santísimo Cristo de las Santas Gotas que se venera en aquella parroquia y el edificante gesto del conocido fotógrafo que ha abierto sus instalaciones bajo el patrocinio del referido Santísimo Cristo. También impetró las bendiciones del Círculo para dicha empresa fotográfica en su nueva etapa.

Finalmente, los invitados fueron delicadamente agasajados con una copa de vino español. Todos ellos coincidieron en elogiar las magníficas instalaciones del establecimiento, que responden a una concepción moderna, dentro de su género. Y, asimismo, provocó la admiración de los asistentes la amplia y bellísima exposición de "christmas" que abarcan una completa y diversa gama de motivos fotográficos, inspirados principalmente en el paisaje y el arte monumental burgaleses tan bien y fielmente captados por el objetivo de "Fede". Este recibió muchas felicitaciones y los mejores augurios por parte de cuantas numerosas personas desfilaron por su establecimiento.

LETROEROS LUMINOSOS NEON TECNILUZ

FABRICACION PROPIA - PRESUPUESTOS GRATIS Rey Don Pedro, 48 — BURGOS — Tel. 2832

Escenarios y pantallas

El hundimiento del "Grat Spee" dará lugar a un film

Se realizará en el mismo lugar del suceso con un barco yanqui parecido a aquel "acorazado de bolsillo"

Ha salido de Gran Bretaña, con destino a Montevideo, el equipo cinematográfico encargado de rodar parte de la película "Batalla en el río de la Plata", cuyo tema es el combate naval que tuvo lugar en las inmediaciones de Montevideo durante el curso de la última guerra mundial.

El rodaje se efectuará con película en colores. Estarán y se empleará el nuevo procedimiento VistaVision. La producción corre a cargo de la empresa J. Arthur Rank, y las funciones de productor y director corresponden, respectivamente, a Michael Powell y Emeric Pressburger, los cuales han realizado con anterioridad otras muchas películas de gran éxito por cuenta de la misma empresa.

Unicamente un grupo de técnicos se ha trasladado a Montevideo—los actores permanecen en Inglaterra—, con Christopher Challis como director de fotografía. El motivo del viaje es la toma de diversas escenas en el puerto y en la costa. Los Sres. Powell y Pressburger se unirán a los operadores en Montevideo a primeros de Diciembre. La producción cuenta con el apoyo de la Armada británica y de la de los Estados Unidos.

Se han rodado ya las escenas de combate en aguas del Mediterráneo y del Mar del Norte. A causa de su parecido con el "Grat Spee" se ha escogido al crucero norteamericano "Salem"—buque insignia de la Sexta Flota estadounidense— para hacer las veces del acorazado alemán.

Una de las sorpresas que se llevarán los aficionados al cine será la caracterización de John Gregor, protagonista de "Genoveva", el cual desempeña el papel del capitán Bell, comandante del "Exeter". Para aumentar su parecido con el verdadero capitán Bell—que actúa como asesor técnico en el rodaje—se ha adaptado a John Gregor una imitación de la nariz de aquel.

"El salario del miedo" se estrena mañana en el Cine Cordón

Interesante película la que mañana estrena el Cine Cordón y la cual viene precedida de gran expectativa a juzgar por una serie de premios alcanzados en los festivales de Cannes y Berlín.

"El salario del miedo", dirigida por Henri Clouzot, es una cinta italiana-francesa cuya acción se desarrolla en Venezuela sobre un tema de honda expresión impresionante y humana. Su argumento trata de la historia de cuatro hombres que atraídos por el salario que ofrece una compañía petrolífera, luchan por su existencia en medio de tremendos riesgos, manipulando camiones cargados de nitroglicerina. La tragedia se perfila angustiada y, con ella, la verdadera economía moral de esos individuos a los que el oleaje de la vida lleva a los distintos lugares del paraíso del petróleo. Hay escenas de fuerte brutalidad y otras, de suave poesía como aquella secuencia en que el francés muere mientras su compañero le evoca la ciudad natal. La fiebre del oro y la ambición, son otras tantas sensaciones dramáticas con pasajes verdaderamente espantosos.

Los cuatro personajes del relato logran una magnífica interpretación. Son: Yves Montand, Charles Vanel, Folco Lulli y Peter Van Dyck. Vera Clouzot realiza el papel de muchacha nativa.

Todo ello hace esperar que el estreno de "El salario del miedo" constituya un verdadero éxito de público.

CINE CORDON
Hoy impresionante estreno
Technicolor
LA NAVE DE LOS CONDENADOS
Apto para todos los públicos
Sesiones 5:15, 7:45 y 11 noche
ALAN LADD, JAMES MASON y PATRICIA MEDINA
Inmensa como los mares del Océano. Cruel como sus tempestades
Popular Cinema
Gran programa doble en pantalla panorámica de 4 a 11.
LA NAVE DE LOS CONDENADOS y DOÑA FRANCISQUITA
Apto para todos los públicos

Películas que se ruedan, o han sido terminadas en los estudios españoles

"La Florecilla Domada"—Producción Benito Perojo, dirigida por Antonio Román. Con Carmen Sevilla y Alberto Closas, en Agriocolor. Y Raymond Cordy, Claudine Dopols. Es una fantasía cómica sobre la obra de Shakespeare. Recién terminada.

"Fedra".—Producción "Suevia Films Cesáreo González", dirigida por Manuel Mur Oti. Versión moderna de la tragedia griega, a filmar totalmente en exteriores e interiores construidos en los escenarios de Barbate y Trafalgar. Protagonistas: Emma Penella, Enrique Diosdado y Vicente Parral. Comenzó el rodaje.

"La Gata".—Producción Nervion Films: dirigida en Technicolor y Cinemascope, por Margarita Alexandre y Rafael Torrecilla, con Aurora Bautista y Jorge Mistral, Nani Fernández y José Nieto. Tema amoroso del campo andaluz. Su rodaje va muy avanzado.

"Calabug".—Producción Aguila Films, título provisional. Dirige Luis García Barinaga, con reparto internacional. Edmundo Gwenn, Valentina Cortés, Franco Fabrizi, Juan Calvo y María Vico. Tema humorístico y sentimental en torno a un sabio atómico refugiado en España.

"Torero por alegrías".—Producción Universitaria Films, dirigida por José María Florrieta. Asunto folklórico taurino, con Rafael Albacín, Dolores Vargas y Antonio Ozores. Está para terminar rápidamente.

"También hay cielo sobre el mar".—Primer film para la producción, el director, José María Zabala, del Instituto de Investigaciones y Ciencias Cinematográficas, y el galán. Reparece la actriz española Aurora de Alba, Ruedan en Fuerteventura.

"El difunto es un vivo".—Producción I. F. L., dirigida por Juan Llado. Nueva versión en color de la farsa cómica del mismo título. El operador, Alfredo Fraile, retrata en Agriocolor por primera vez e interpreta Mary Santperre, Paco Martínez y "Sarra". Terminada.

"La vida es maravillosa".—Producción Santos Alcocer, dirigida por Pedro Lagaza. Sainete de ambiente actual, con Germán Cobos, Elena Espejo, Angelita Caballero y Antonio Prieto. Muy avanzado el rodaje.

"Recluta con niño".—Producción Aspa, dirigida por Pedro Ramírez, como realizador, después de un intenso reportaje con Rafael Gil. Protagonista, José Luis Ozores y el niño Miguel Ángel Gil. Además, Encarnita Fuentes y Julia Caba Alba. Historieta cómico-sentimental.

"La novia de don Juan".—Producción hispano-francesa de Benito Perojo y Vascon Films. Fantasía humorística en torno a la figura del Burlador y su escudero. Color por Agriocolor. Dirige John Berry, con Carmen Sevilla, Fernando y Erno Cris en los primeros papeles. Acaba de empezar.

También acaban de comenzar "Casta brava", de Domingo Viladomat; "La vida en un bloc", de Luis Lucia; y "Miedo", de León Klimovsky.

Rochelle Hudson, una de las más bellas actrices de hace veinte años, vuelve al Cine

Shirley Temple se recluye en el hogar

Rochelle Hudson, una de las bellezas de hace veinte años, aparece en el film "Repe! Without a Cause", después de haber estado ausente de la pantalla todo este tiempo. Pero en el interín, su belleza no ha sufrido nada y los muchos admiradores que esta popular estrella tuvo en el pináculo—como estarán ellos—de su popularidad, podrán admirarla otra vez...

Rock Hudson y Jane Wyman, que interpretaron la película "Falsa obsesión", han vuelto a reunirse para otra superproducción, en tecnicolor, titulada "All That Heaven Allows", de la que es director Douglas Sirk y Ross Hunter productores. Es una moderna historia que nos habla de una viuda rica, cuyos hijos, ya mayores, se sienten asombrados al ver los amores de su madre con un hombre más joven que ella. Igual que en "La madre guapa", de Torrado.

El famoso baritono y actor de cine Gino Bechi ha entonado una canción de cuna dentro de una jaula de leones en Montecarlo. De los cuatro leones, solamente protestó, con un gruñido, uno de ellos.

Parece ser que Shirley Temple decidió ha tiempo no hacer más cine ni televisión. Acaban de ofrecerle 20.000 dólares para salir en las escenas televisivas y ella lo ha rechazado, diciendo que vive muy feliz en su casa.

Rita Gam—esa guapa chica que hemos visto en "Decisión a medianoche"—ha llegado a Italia para rodar una cinta con Mario Solati, escritor y realizador, Vittorio Gassman les dará la réplica.

Por haber jugado un partido de fútbol benéfico, Gino Cervi, el famoso Peppone de "Don Camillo", ha sido operado de menisco. Ha dicho que no chutará más. Acaba de ser abuelo...

Aunque se desmiente el anunciado divorcio entre Mel Ferrer y Audrey Hepburn, ellos han decidido no rodar juntos ninguna película ni ninguna obra de teatro.

En la famosa estación Termini, de Roma, se ha instalado un salón de cine para los pasajeros que tienen que esperar. Se permite la entrada mediante la presentación del billete.

Se va a volver a hacer "Intermezzo". Ingrid Bergman y Leslie Hower—serán reemplazados (difícilmente bien) por Grace Kelly y Rossano Brazzi.

SALA DE FIESTAS

Actuación de la bailarina ESPERANZA DEL REAL y de CARMELITA MELLER "estrella" de la canción Orquesta de JOAQUIN CASILLAS De 3'30 a 5. Variedades. A las 7'30, Animado baile. 11'30, noche, Baile-espectáculo.

Noticario de Hollywood

Clifton Webb ha sabido aprovechar su estancia en Londres, durante el rodaje de "The Man Who Never Awa" (El hombre que no espera). En el curso de una semana, Clifton se compró 25 trajes con sus respectivos complementos. No existían, de Ronald Neame con Gloria Grahame, para confirmar su bien cimentada reputación de "hombre mejor vestido del mundo".

Curioso y de actualidad

Los policías tienen frío

Gratitud

No siempre las comparaciones son odiosas

Una vibora en el teléfono

Ciento dos policías de Estocolmo, que aseguran el servicio de coches de radio, piden ser destinados a provincias, y amenazan con declararse en huelga. Han hecho saber las razones de su descontento: Se hielan en los coches durante las patrullas de invierno; las condiciones de alojamiento son deplorables, y serían necesarias dos horas de descanso, en vez de una, durante el servicio nocturno.

En 1907, un modesto obrero italiano llamado Silvio Sofia, reunió todos sus ahorros y tomó un pasaje para Norteamérica. En el momento de redactar su testamento se acordó del gesto del obrero (que en la actualidad debe tener 60 años), dejándole una fortuna de 17.000 millones de liras.

El señor Leslie Gamase, director de la compañía General Electric, ha dicho durante una conferencia pronunciada ante los patronos ingleses: "Las estadísticas económicas, son como los baños de Bikini"; lo sugestivo, no es lo que se ve, sino lo que se disculpa.

Deseario telefonar, Bautista Triviella, de 52 años de edad, trabajador en Saorge (Alpes Marítimos), descolgó su aparato de estilo antiguo, de larga bocina. De ella salió... una vibora. Se espantó y mordió el labio superior. Se espantó salvar al pobre hombre.

Más información deportiva

El Juventud venció al D. Hullera Español, 4 Novara, 3 Vasco - Leonesa por 3 - 0

(Viene de última pág.)

El primer tiempo ya finalizó cuatro a cero a favor de los leoneses. La primera parte del partido fue de absoluta superioridad leonesa, cuyo buen juego y entusiasmo contrastó con el desbarajuste y la apatía de las líneas madrileñas. El segundo tiempo mostró un cambio absoluto en la decoración: jugó y entusiasmó por parte de los madrileños y apatía y "divismo" en los de Tetuán.

El primer gol lo marca Carreras, a los diecisiete minutos. Patrio es el autor del segundo, a los diecinueve. Carrera marca otros dos goles más, a los veintiocho y treinta y dos minutos. Los tantos del Atlético de Madrid fueron logrados en el segundo tiempo, por Molina, a los diez minutos y Collar, a los veintiseis. Finalmente es Atlio, en jugada personal de brillante ejecución, quien marca el tercero, en colaboración con el defensa izquierdo contrario, a los treinta y cinco minutos.

Alineaciones:

"Atlético T.": Javier; Juancita, Alarcón, Juaneada; Martí, Jimeno; Loli, Chicha, Carreras, Patrio, López, Mora.

"Atlético de Madrid": Riquelme; Verde, Herrera, Tinte; Silva, Mujica; Souto, Molina, Peiro, Lorenzo y Collar. En el segundo tiempo: Cherecas; Mendez, Herrera, Verde; Buencía, Mujica; Molina, Atlio, Peiro, Lorenzo y Collar.—Miri.

LOS CANARIOS VENCEN POR LA MINIMA EN EL SEGUNDO PARTIDO CON LOS SUCOS DEL A. I. K.

Las Palmas. — El equipo de Las Palmas ha vencido por 4 a 3 al suco "AIK" en encuentro disputado y con buen juego por ambas partes. Los sucos se adelantaron en el marcador con dos tantos reduciendo ventajas el equipo local al lograr Atienza un tanto. Vuelven a marcar los sucos y Las Palmas no se desanima. Domina intensamente y Aitero de gran tiro marca el segundo gol canario. El suco incurre en penalti que lanza Torres y logra el tercero canario. Fallando pocos minutos para terminar Alberto marca el tanto de la victoria.

TRIUNFO DEL VALLADOLID SOBRE EL SUBCAMPEON SUCO

Valladolid. — Valladolid, 3; Halmsteads, 2.

Encuentro homenaje al que fue medio centro del Valladolid, Lasala. Se enfrenta con el equipo local el Halmsteads Bolklub, subcampeón de Suecia. Intenso frío que resta asistencia de público. El termómetro registraba varios grados bajo cero y solamente presenciaron el partido unos diez mil espectadores. Antes del encuentro el Valladolid hizo entrega de diversos regalos a Lasala, que se alinea toda la primera parte en su puesto habitual.

"Valladolid": Benegas; Matito, Lesmes, Losco; Tini, González; Cerdán, Domingo, Murillo, Folo, Valdés.

El equipo sueco causó una pobre impresión. Su juego carece de calidad. En la primera parte el Valladolid jugó bien aunque acosado siempre por el juego destructivo sueco que se defendieron mejor en el segundo tiempo.

El dominio del Valladolid ha sido impresionante. Abren el marcador los sucos de penalty con que se atigua una mano dentro del área local. Seis minutos después Domingo marca el tanto del empate. Antes de esta jugada se lesiona el meta sueco y su defensa central que son retirados del campo. En la segunda parte el Valladolid hace algunos cambios. A los diez minutos marcan los sucos el segundo y viene la reacción local, muy fuerte, que dura ya hasta el final. En el minuto 40 Domingo, de cabeza, empató a 2 y dos minutos más tarde Murillo, en pleno tiro ante la puerta sueca, marca el tanto de la victoria.—Miri.

EL DESEMPATE SE JUGARA EN VALLADOLID

Señalado de antemano el campo de Valladolid para jugar un posible desempate y habiéndose dado esta circunstancia, ambos clubs quedaron de acuerdo con el delegado provincial de la Federación para jugar la eliminatoria en dicha ciudad. Como el reglamento señala que ha de jugarse dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes al partido de ayer, este tendrá lugar, mañana martes, salvo que a petición del club leonés se juegue el miércoles por coincidir que mañana martes, es la fiesta patronal del pueblo de Santa Lucia.

LA GIMNASTICA ARANDINA DERROTADA POR EL ASTORGA

En el campo de la Gimnástica Arandina jugaron el partido eliminatorio, los equipos de Astorga y el titular de Aranda. Vencieron los leoneses por 2-1, lo que unido a su triunfo anterior por 3-1, da por eliminado al equipo arandino.

Clasificación final del Campeonato mundial de pelota

Montevideo.—La clasificación final del campeonato mundial de pelota, es la siguiente:

- 1.—España, campeón con cinco títulos de campeón y dos vicecampeón.
- 2.—Argentina, con tres de campeón y uno de vicecampeón.
- 3.—Méjico, dos de campeón y tres de vicecampeón.
- Francia.—Uno de campeón y 4 de vicecampeón.
- Uruguay, uno de campeón y uno de vicecampeón.

Los títulos por categorías se distribuyeron de la forma siguiente:

- FRONTON CORTO
- Paleta española: España.
- Frontenis: Méjico.
- Paleta Argentina: Argentina.
- Mano, individual: España.
- Meno, parejas: España.
- Paleta corta: España.
- FRONTON LARGO
- Cesta Planex Méjico.
- Paleta larga: España.
- Trinquete, paleta española: Argentina.
- Meno, parejas: Francia.
- Paleta argentina: Argentina.
- Mano, individual: Uruguay.

Concurso motorista de Navidad

Se celebró ayer en la Quinta y Fuentes Blancas organizado por el "Moto-Club Burgalés"

lo único recomendable. Por el contrario abusaron del bombeo y de esta manera se le dieron a los contrarios todas las ventajas para defender su área.

En general el equipo jugó en conjunto bien y con mucho entusiasmo, aparte los defectos anecdóticos. Izarra fue el mejor hombre del cuadro, hecho un verdadero coloso en la primera parte del partido y siendo el jugador que desde la iniciación supo serenar el juego. Destacado también Castellanos, en las tres o cuatro intervenciones difíciles que tuvo a lo largo del encuentro. Muy bien Herrera, que realizó un partido completo. La delantera estuvo floja salvo Moro y de ellos Pacho, el que más flojeó ausente siempre de los sitios de peligro y sin rendir en el tiro a puerta.

El equipo de Santa Lucia, forma un conjunto bastante homogéneo, en el que están mezcladas la juventud y la veterania. Se saben bien la papeleta y produjeron buena impresión. De su equipo destacó el portero, que salvó a sus colores de una abultada derrota. El defensa Zurilla nos agradó igualmente así como los extremos y el medio Viñambres. Aceptaron deportivamente las decisiones arbitrales y fueron dignos rivales del Juventud.

Mención aparte merece el arbitro del encuentro, señor Goicoechea. La papeleta que se le brindó no era un dulce, pero supo salir airoso de ella, realizando un arbitraje metódico y energético sin que se le fuera el partido de la mano. Fue en suma un arbitraje perfecto y digno de un colegiado de talla. Fue ayudado en las bandas por Vargas y Encinas.

Alineaciones: D. Hullera: Villanueva; Morán, Coste, Zorrilla; Viñambres, Alvarez; Vicente, Lombas, Uribe, Llamas, Viescas.

D. Juventud: Castellanos; Del Monte, Izarra, Julio; Juez, Herrera; Pacho, Castillo, Eguiguren, Moro y Rufino.

Saborée un "ESQUIMAL" en BAR NEVADA

Francamente delicioso

D. Javier Barroso, nuevo presidente del Atlético de Madrid

Ayer tuvo lugar la elección

Madrid. — Esta mañana, a las doce, dió comienzo la junta general del Club Atlético de Madrid en la que al final se procedió a la elección de nuevo presidente y demás miembros de la Junta.

El club tiene ahora un déficit de veintinueve millones y tiene una nómina total de jugadores de 52, nómina realmente asombrosa y ahora quedan solamente treinta y uno.

Después se procedió a la votación para elección de nuevo presidente y directiva. Realizado el oportuno escrutinio se proclamó nuevo presidente del Club a don Javier Barroso Sánchez Guerra.

El resultado de la elección fue a favor del señor Barroso, 123 votos y a favor del señor de la Fuente Chaos, 77.

En "NEVADA" tomará siempre el mejor CAFE

RECIBOS, PROPAGANDA RECIBOS, ETIQUETAS, SERVILLETAS DE BAE, etc. Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Pida café "FOCA" Especialidad de Bar Nevada

